

# Dva roky zavřené hranice. Šílený Prymula si na svém výroku trvá!

- CZ24 News | 25. září 2020



ČESKO: Nový ministr zdravotnictví Roman Prymula (za ANO) se vrátil ke svému dřívějšímu výroku, že by v důsledku koronaviru mohly být uzavřené hranice až na dva roky. Výrok, který na jaře vyvolal značný rozruch, zopakoval v rozhovoru na České televizi s tím, že současná situace mu zatím spíše dává za pravdu. „Zatím ten vývoj není tak optimistický,“ řekl Prymula. A dodal, že by byl rád, kdyby se druhý rok nenaplnil.

Výrokem o uzavření hranic vyvolal Roman Prymula tehdy ještě jako náměstek ministerstva zdravotnictví vlnu kritiky zejména z řad opozice. Prymula v březnu komentoval uzavření hranic vládou a říkal, že zákaz cestování bude mezi opatřeními trvat zřejmě nejdéle. Nyní je však podle Prymuly situace taková, že Česko hranice zavírat nemusí, jelikož to za něj udělají jeho sousedé. „Já jsem říkal, že hranice mohou být uzavřené až dva roky a zatím ten vývoj není tak optimistický, že by tomu tak nebylo, v podstatě v tuhle chvíli vidíme, že ten rok takový bude, a já bych byl rád, kdyby se nenaplnil ten druhý,“ řekl v České televizi ministr zdravotnictví.

Se zhoršující se situací v Česku se některé státy rozhodly pro omezení cestování pro české občany. Německo zřejmě ve středu zařadí prakticky celou Českou republiku mezi rizikové oblasti a bude při vstupu na své území vyžadovat test na koronavirus, nebo karanténu. Řekl to v úterý český ministr zahraničí Tomáš Petříček. Podle jeho náměstka Martina Smolka se omezení nejméně do 1. října nebude týkat pendlerů a pracovníků v mezinárodní dopravě. Dopadů opatření se obávají čeští exportéři. Vlaky a autobusy budou zatím jezdit z Česka do Německa bez omezení.

Omezení platí od pátku také při cestování z Česka na Slovensko kvůli tomu, že Bratislava zařadila Českou republiku na seznam rizikových zemí ohledně koronaviru. Podobně se zachovaly i další země - viz následující přehled.

Počty nakažených i hospitalizovaných se v zemi výrazněji zvyšují v posledních dvou týdnech. V úterý 8. září denní nárůsty potvrzených případů koronaviru poprvé překonaly tisícovku, minulou středu dva tisíce a ve čtvrtek tři tisíce. Tehdy laboratoře zaznamenaly 3128 pozitivních testů, dosud nejvíce za jeden den. Jen od začátku září přibylo v Česku přes 26 000 potvrzených případů onemocnění covid-19.

## Přehled zemí, které omezují cestování pro Čechy:

**Belgie** - S platností od 11. září zařadila na svém koronavirovém semaforu Prahu do červené kategorie. Od 16. září patří do červené kategorie i Středočeský, Jihočeský, Plzeňský, Liberecký, Královéhradecký, Pardubický a Jihomoravský kraj a Kraj Vysočina. Po cestě z těchto regionů musejí lidé v Belgii do čtrnáctidenní karantény a povinný je i test na covid-19. Všichni cestující musejí před cestou do Belgie dál vyplňovat formulář pro kontaktování cestovatele.

**Británie** - Země od 29. srpna zařadila Česko spolu s dalšími zeměmi na svůj karanténní seznam. Lidé, kteří do Británie přicestují z ČR, musejí podstoupit karanténu v délce 14 dní. Až na výjimky musejí před cestou do Spojeného království všichni cestující vyplnit takzvaný kontaktní formulář.

**Dánsko** - Dánsko zařadilo na seznam rizikových zemí celou Českou republiku. Od půlnoci 11. září jsou do Dánska vpuštěni z ČR jen ti, kdo mají k cestě pádný důvod. Turisté nikoliv.

**Estonsko** - Země naposledy vyřadila Českou republiku ze seznamu bezpečných států 24. července. Estonsko seznam každý týden aktualizuje, nyní Češi musejí při cestě do tohoto státu v týdnu od 21. do 27. září do čtrnáctidenní karantény. Od 1. září je možné ji zkrátit na sedm dní dvěma negativními testy. Podobná opatření zavedly vůči českým občanům i Lotyšsko a Litva.

**Finsko** - ČR je od srpna ve skupině zemí, ze kterých nelze do Finska volně cestovat. Pro cestující z Česka platí, že mohou do Finska přicestovat jen v odůvodněných případech (práce, rodina, škola). Tyto důvody musí český občan doložit. Po příjezdu je doporučena 14denní karanténa.

**Irsko** - Lidé z ČR musejí před cestou vyplnit on-line formulář, v němž uvedou důvod své cesty do země a po jeho odeslání obdrží e-mail, který předloží na hranicích Irska. Čeští občané se pak musejí podrobit karanténě, která může v závislosti na délce pobytu v Irsku trvat až 14 dní.

**Kypr** - Od 18. září nemohou na Kypr lidé, kteří v předchozích 14 dnech pobývali v ČR. Výjimku mají například kyperští občané a jejich rodinní příslušníci nebo lidé s trvalým pobytem. Ti ale musejí po přiletu povinně absolvovat test na covid-19 a nastoupit do dvoutýdenní karantény bez ohledu na to, jak jim test dopadl.

**Maďarsko** - Maďarsko zakázalo od 1. září do 1. října až na výjimky vstup cizincům kvůli rostoucímu počtu případů nákazy koronavirem. Výjimku Maďarsko přiznalo občanům zemí visegrádské čtyřky (V4), kteří mohou vstoupit do Maďarska, pokud si před 1. září rezervovali alespoň jednodenní pobyt a doloží to spolu s negativním testem, který nebude starší než pět dnů. Výjimku mají například i osoby, které prokáží, že v posledních šesti měsících překonaly nákazu.

**Německo** - Německo zařadilo od 10. září na seznam rizikových oblastí Prahu a později i Středočeský kraj. Podle ministra zahraničí Tomáše Petříčka Německo zřejmě ve středu zařadí prakticky celou ČR mezi rizikové oblasti a bude pro vstup na své území vyžadovat test na koronavirus, nebo karanténu. Česko podle něj jedná o výjimkách například pro přeshraniční pracovníky.

**Nizozemsko** - Nizozemsko 15. září s okamžitou platností zařadilo mezi rizikové regiony Prahu. Lidé, kteří tam pobývali, mají po příjezdu do Nizozemska jít do desetidenní karantény, i když mají

negativní test na covid-19. Netýká se to mimo jiné tranzitu přes Nizozemsko včetně přestupů na letištích, ani některých profesí, pokud lidé nemají příznaky nemoci covid-19. V úterý se pak opatření vztáhlo na celou Českou republiku.

**Norsko** - Lidé přijíždějící do země z Česka musejí s platností od 8. srpna strávit deset dní v karanténě. Po dobu karantény je třeba setrvat na jedné pevné adrese, ubytování v kempech, pod stanem ani turistika obytným vozem nesplňují podmínky pobytu v karanténě. Negativní test na covid-19 se nevyžaduje a nelze jím nahradit nástup do karantény po příjezdu do země.

**Slovensko** - Země od 18. září zařadila ČR mezi rizikové země. Při cestě na Slovensko musí lidé až na výjimky předložit negativní výsledek testu na koronavirus ne starší 72 hodin nebo nastoupit do karantény a následně podstoupit test. Výjimku z omezení budou mají mimo jiné pendleři, studenti, pedagogové, zdravotníci či sportovci.

**Slovinsko** - ČR je od 6. srpna na slovinském seznamu zemí, pro jejichž občany je při vstupu do země až na výjimky povinná dvoutýdenní karanténa. Od 13. září se doba trvání karantény zkrátila ze 14 na deset dní a prodloužila se platnost potvrzení o testování na nový koronavirus ze 36 hodin na 48 hodin od vystavení tohoto potvrzení, s podmínkou, že test nesmí být pořízen ve Slovinsku.

**Švýcarsko** - Země zařadila ČR na seznam rizikových států. Od 14. září musejí lidé po příjezdu z Česka do desetidenní karantény. Tranzit je povolen.

Zdroj: <https://echo24.cz>